
С 1 марта 2022 вступил в законную силу Приказ МЧС России от 01.06.2021 № 355 «Об утверждении Правил государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях». Что важного и значимого он принес для жителей России, желающих оформить свои вещные права на приобретенные маломерные суда? 
Данный нормативно-правовой документ установил временные рамки для подачи заявления на государственную регистрацию маломерного судна, используемого в некоммерческих целях, преступив которые судовладелец будет привлечен к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 19.22 КоАП РФ. В каких случаях это происходит? Давайте разбираться. 

В соответствии с п. 7 вышеуказанного приказа МЧС России от 01.06.2021 № 355, собственник маломерного судна обязан обратиться в подразделение ГИМС МЧС России с заявлением о государственной регистрации маломерного судна, права собственности на маломерное судно в течение месяца со дня оформления документов, подтверждающих возникновение, переход прав на маломерное судно.
То есть, если Вы 17.03.2022 заключили договор купли-продажи маломерного судна, но фактически подали документы в территориальный орган ГИМС МЧС России, например, 19.04.2022, то Вы нарушили месячный срок, установленный п. 7 Приказа МЧС России от 01.06.2021 № 355.
В случае не наступления факта об истечении срока давности привлечения к административной ответственности, нарушение вышеуказанного пункта приказа МЧС России обязывает государственного инспектора по маломерным судам, в соответствии со ст. 23.40 КоАП РФ, возбудить административное производство в отношении судовладельца, пропустившего такой срок. Санкцией ч. 2 ст. 19.22 КоАП РФ предусмотрено наложение штрафа:

-на физических лиц от одной тысячи пятиста до двух тысяч рублей;
-на должностных лиц от трех тысяч до четырех тысяч рублей;
-на юридических лиц от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

Уважаемые судовладельцы, Плёсский инспекторский участок Центра ГИМС ГУ МЧС России по Ивановской области призывает Вас соблюдать действующее законодательство в сфере регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, и не допускать административных правонарушений.

