Информация о ДТП  27.01.2018г.
27.01.2018 года в 13 часов 00 минут на 8 километре плюс 600 метров автодороги Приволжск-Плес-Миловка-Усадьба Черневых жительница города Иваново управляя автомашиной Форд Фокус совершила съезд в кювет с последующим опрокидыванием справа по ходу движения транспортного средства. В салоне автомобиля кроме водителя находились два несовершеннолетних пассажира 2015 года рождения и 2010 года рождения. В результате ДТП оба несовершеннолетних пассажира получили телесные повреждения. Благодаря тому что в момент ДТП несовершеннолетние находились в специальных удерживающих устройствах на заднем сидении автомобиля, удалось избежать серьезных последствий. Несовершеннолетние зарегистрированы и проживают в городе Иваново. 
Основной причиной дорожно – транспортного происшествия является несоответствие скоростного режима конкретным дорожным условиям со стороны водителя, а именно: водитель не учел дорожные и метеорологические условия. 

Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за, движением транспортного средства для выполнения требований Правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства. 
Уважаемые Родители! 
Обязательно соблюдайте скоростной режим, особенно если в салоне автомобиля находятся дети, учитывайте дорожные и метеорологические условия, а также техническое состояние транспортного средства. Не забывайте, что дети – пассажиры наиболее подвержены травмированию в момент резкого торможения или дорожно-транспортного происшествия. Максимально обезопасить юного пассажира в дороге поможет детское удерживающее устройство (автокресло), которое можно приобрести в специализированных магазинах. Каждому водителю необходимо помнить, что ребенок в автомобиле полностью зависит от взрослых, пренебрежение элементарными мерами безопасности со стороны водителей недопустимо и становятся причиной трагедий на дорогах.
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