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Прокуратурой района поддержано обвинение в Приволжском районном суде в отношении жителя Приволжского района, совершившего квартирную кражу, а также пытавшегося дать взятку следователю, за прекращение уголовного преследования за совершенную кражу.
Как установлено следствием и в дальнейшем нашло свое подтверждение в суде, в начале января текущего года гражданин Азербайджана совместно с иными лицами, не посвященными в его преступные намерения, проник в жилой дом одной из деревень района, откуда похитил изделия из метала, реализовав последние в пункте приема метала г. Приволжска. Будучи изобличенным в совершенном преступлении, указанный житель Приволжского района попытался дать взятку в размере 60 тыс.руб. следователю, в производстве которого находилось уголовное дело о совершенном хищении. Следователь взятку не принял, а злоумышленник был задержан с деньгами сотрудниками ОМВД России по Приволжскому району в кабинете следователя.
Подсудимый свою вину в инкриминируемом ему деянии признал в полном объеме.
Суд, согласившись с предложенной государственным обвинением квалификацией действий подсудимого, 19.04.2018 признал гражданина Азербайджана виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 158, ч. 3 ст. 30 ч. 3 ст. 291 УК РФ, и назначил ему путем частичного сложения за каждое из совершенных преступлений справедливое наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы со штрафом в размере 125 тыс.руб. без ограничения свободы и без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил. 
С уважением,
   
И.о. заместителя прокурора района

младший советник юстиции                                                              Д.А. Грачев
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