На дорогах города сотрудники ГИБДД проверят водителей на трезвость 

19.04.2019 года на улицах города пройдут массовые проверки водителей, направленные на профилактику и выявление нарушений, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения. 

Напоминаем! 
Управление транспортным средством, водителем, в состоянии опьянения, влечет наказание в виде штрафа в размере 30000 руб. с лишением права управления от 1,5 до 2 лет. 

- За передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, предусмотрено наказание в виде штрафа в размере 30000 руб. с лишением права управления от 1,5 до 2 лет. 

- Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами, либо лишенными права управления транспортными средствами предусмотрено наказание в виде ареста от 10 до 15 суток (кто не подлежит аресту – 30000 руб.). 

- Невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения предусмотрено наказание в виде штрафа в размере 30000 руб. с лишением права управления от 1,5 до 2 лет. 

- Невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами, либо лишенным права управления т/с, законного требования уполномоченного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения предусмотрено наказание в виде ареста от 10 до 15 суток (кто не подлежит аресту – 30000 руб.). 

В случае совершения ДТП с тяжкими последствиями по вине водителей в состоянии опьянения, законодательство предусматривает уголовную ответственность. 
Если Вы стали свидетелем грубых нарушений Правил дорожного движения, в том числе управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, сообщите об этом ближайшему наряду ДПС или в дежурную часть ОМВД по телефонам: 8(49339)4-15-02 или 02, а также у Вас есть возможность направлять в социальные сети Госавтоинспекции Приволжского района «Одноклассники» и «ВКонтакте», кроме этого на официальные сайты «Администрация Приволжского района», «Администрация Плесского городского поселения», «Администрация Рождественского сельского поселения» «Администрация Новского сельского поселения», «Администрация Ингарского сельского поселения» фото и видеоматериалов грубых нарушений Правил дорожного движения для фиксации и привлечения нарушителей Правил дорожного движения к административной ответственности. 
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В целях противодействия фактам коррупции, незаконным действиям сотрудников Госавтоинспекции и избежание спорных ситуаций участникам дорожного движения рекомендуется использовать аудио-, видеозапись для фиксации возможных противоправных действий с их стороны.
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