Внимание!

С 1 января 2020 года в связи с вступлением в силу ФЗ № 283 от 03.08.2018 года «О государственной регистрации транспортных средств…» изменились правила государственной регистрации транспортных средств в РФ, в том числе была введена процедура присвоения государственных регистрационных знаков.
В соответствии с ФЗ владелец транспортного средства обязан в целях участия транспортного средства в дорожном движении обратится к изготовителю государственных регистрационных знаков для их изготовления в случае присвоения государственных регистрационного номера при проведении регистрационного действия без фактического получения комплекта государственных регистрационных знаков непосредственно в подразделении Госавтоинспекции.
В обязанности владельца транспортного средства обратиться к изготовителю государственных регистрационных знаков в случае их неполучения в Госавтоинспекции при регистрационном действии с транспортным средством после присвоения (виртуального) государственного регистрационного номера.
[bookmark: _GoBack]Так же Госавтоинспекция предупреждает о недопустимости управления зарегистрированным транспортным средством без установки на нём государственных регистрационных знаков.

                                                         
