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АДМИНИСТРАЦИЯ  ПЛЕССКОГО  ГОРОДСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ
155555, Ивановская область, г. Плес, ул. Советская, 9
тел. 8(493-39) 2-16-15, 2-15-16, факс 8(493-39) 2-13-14 ИНН 3719009150  КПП 371901001

л/с 03333013650 в Приволжском отделении УФК по Ивановской области

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Плёсского городского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области
ПРОТОКОЛ № 1 

заседания комиссии от 07.05. 2015 года 

 Место проведения: Ивановская область, Приволжский район, г. Плёс, ул. Советская, д.9 (здание администрации Плёсского городского поселения),  09.00, кабинет главы администрации 

 Вопросы повестки дня заседания Комиссии: 

1. Представление сводной информации о своевременности предоставления 

муниципальными служащими администрации Плёсского городского поселения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год. 

Докладчик: Картошкин И.О.

 На заседании Комиссии присутствовали: 

Бебина Татьяна Николаевна – глава администрации Плёсского городского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области, председатель комиссии;
Смирнова Анна Александровна – инспектор администрации Плёсского городского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области, секретарь комиссии;
Картошкин Илья Олегович – первый заместитель главы администрации Плёсского городского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области, член комиссии;

Королёв Леонид Александрович – глава Плёсского городского поселения, член комиссии (по согласованию);

Корнилов Михаил Романович – начальник Плёсского территориального отделения МУП «Приволжское ТЭП», член комиссии (по согласованию).

Голосовали: по вопросам повестки проголосовали единогласно.

По вопросу повестки заслушали члена Комиссии Картошкина И.О.: 

      Из 6 муниципальных служащих администрации Плёсского городского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области сдали сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного 

характера за 2014 год 5 муниципальных служащих (сведения по состоянию на 30.04.2015 год).
      Из них замечания по заполнению сведений о доходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера за 2014 год нет. 

      Форма справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера утверждена Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 г. № 559 и самовольное видоизменение, сокращение строк и т.п. не допустимо. 

Предлагаю: Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими признать достоверными и разместить на сайте администрации. 

Голосовали: единогласно. 

Комиссия решила: Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими признать достоверными и разместить на сайте администрации. 

Председатель комиссии:                                                  Т.Н. Бебина
Секретарь комиссии:
     А.А. Смирнова

Члены комиссии:






  И.О. Картошкин


Л.А. Королёв

 М.Р. Корнилов
