ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта бюджета Плесского городского поселения на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годы 

Дата проведения: «20» декабря 2021 г.                                                                                                              
Место проведения: Ивановская область, Приволжский район, г.Плес
Тема публичных слушаний: Бюджет Плесского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в первом чтении.

Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичные слушания: проект бюджета Плесского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Инициатор проведения публичных слушаний: Совет Плесского городского поселения Приволжского муниципального района
Основания для проведения публичных слушаний: 

- Федеральный закон РФ от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Устав Плесского  городского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области;

- Решение Совета Плесского городского поселения от 10.12.2021 г. №30 «Об утверждении положения «О бюджетном процессе в Плёсском городском поселении»;

- Решение Совета Плесского городского поселения от 10.12.2021 г. 33 «О назначении публичных слушаний по проекту бюджета Плесского городского поселения на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годы».

Информирование граждан:

Материалы о проведении публичных слушаний в дистанционной форме размещены 10.12.2021 г. на на официальном сайте органов местного самоуправления Плесского городского поселения (https://gorodples.ru) в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Форма проведения: заочная
Публичные слушания в открытом обсуждении проведены в дистанционной форме на  официальном сайте органов местного самоуправления Плесского городского поселения (https://gorodples.ru) в информационно-коммуникационной сети «Интернет».  Желающие участвовать в публичных слушаниях в дистанционной форме жители Плесского городского поселения, представители органов местного самоуправления имели возможность изложить мотивированные предложения и вопросы по обсуждаемой теме не позднее 18 декабря 2021 г. К установленному сроку замечания и предложения о бюджете Плесского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов не поступили.
Участие в публичных слушаниях в заочной форме приняло: 25 человек.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 25 чел., «против» - нет, «воздержались» - нет.

РЕШИЛИ: 
1. Признать публичные слушания в дистанционной форме по обсуждению проекта бюджета Плесского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов состоявшимися.
2. Одобрить проект бюджета Плесского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
3. Протокол итогов публичных слушаний направить в Совет Плесского городского поселения.

     4.  Настоящий протокол публичных слушаний опубликовать в информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте органов местного самоуправления Плесского городского поселения (https://gorodples.ru).
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