Порядок регистрации Маломерных Судов
ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Ивановской области» информирует население областного центра и области, что при покупке маломерного судна или подвесного лодочного мотора (лодки массой более 200 кг, пассажировместимостью до 12 человек, длиной не более 20 метров и двигателями в случае установки более 8 киловатт) их необходимо зарегистрировать в течение одного месяца в Государственной инспекции ГИМС по адресу: г. Плес, берег р. Волга, спасательная станция, тел. 8(49339)4-31-09. Регистрации подлежат: маломерные суда длина которых не должна превышать двадцать метров и общее количество людей, на которых не должно превышать двенадцать. Не подлежат государственной регистрации шлюпки и иные плавучие средства, которые являются принадлежностями судна, суда массой до 200 кг включительно и мощностью двигателей (в случае установки) до 8 киловатт включительно, а также спортивные парусные суда, длина которых не должна превышать 9 метров, которые не имеют двигателей и на которых не оборудованы места для отдыха. Освидетельствование маломерных судов проводится как по месту регистрации, так и по месту базирования судна, срок освидетельствования составляет 5 лет от последней отметки в судовом билете о прохождении.
Каждое маломерное судно должно быть укомплектовано средствами спасения на воде – спасательными жилетами по числу пассажиров (для детей существуют отдельные модели спасательных жилетов), на моторных судах, кроме того – спасательный круг или конец Александрова, ракеты для подачи сигнала бедствия (моторные суда от 6 до 12 м), фонарь, свисток, черпак и огнетушитель (на катера от 6 до 12 м). За нахождение на водном объекте на незарегистрированном маломерном судне, за не укомплектованность маломерных судов по нормам положенности предусмотрен административный штраф от 2000 до 3000 рублей. За отсутствие индивидуальных спасательных средств – от 300 до 500 рублей.
Уверены, что наше с Вами сотрудничество позволит сократить количество несчастных случаев и происшествий на водных объектах Российской Федерации!

Согласно Распоряжения Правительства Ивановской области на водоемах Ивановской области установлены сроки навигации
Для маломерных судов с конца апреля по конец октября 2018 г.
ГИМС г. Плес
