О профилактике особо опасных болезней птицы
Администрация Приволжского муниципального района сообщает, что в 2018 годку зарегистрировано 82 вспышки высокопатогенного гриппа птиц на территории 14 субъектов Российской Федерации: Курской, Самарской, Пензенской, Саратовской, Орловской, Смоленской, Ростовской, Ульяновской, Нижегородской и Костромской областей, Чувашской и Удмуртской республик и республик Татарстан и Марий Эл.
Управление Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям сообщает, что на территории Российской Федерации зарегистрирована новая вспышка высокопатогенного вируса гриппа А птиц подтипа Н5 в крупном птицеводческом комплексе.
Вирус гриппа выделен в патологическом материале, отобранном от птиц, принадлежащих ООО «Урсдон» (УН-1, р.п. Усть-Донецкий, Усть-Донецкого района, Ростовской области).
Распространению гриппа птиц могут способствовать следующие факторы:
· отсутствие должного учета птицы;
· несоблюдение владельцами птиц режимов биологической защиты хозяйств различных форм собственности;
· выгульное содержание домашней птицы в местах, расположенных вблизи водоёмов и мест скопления диких перелётных птиц, а также контакт домашних и диких животных (птицы);
         - торговля животными и сельскохозяйственной продукцией в не установленных местах; неэффективный контроль за перемещением животных, животноводческой продукции и сырья, кормов для животных при перевозках всеми видами транспорта;
· реализация, перевозка, переработка птицы, кормов без ветеринарных сопроводительных документов;
· отсутствие должного контроля за утилизацией и уничтожением биологических отходов на подведомственных территориях;
В связи с регистрацией гриппа А птиц создалась реальная угроза распространения возбудителя гриппа птиц на территории субъектов Российской Федерации при перемещении птицы, а так же обороте птицеводческой продукции из ООО «Урсдон» Ростовской области.
В связи с изложенным, Управление Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям обращает внимание на неукоснительное соблюдение выполнения требований ветеринарного законодательства Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]С информацией по гриппу птиц можно ознакомится (http://www.fsvps.ru/fsvps/asf/publications; https://fsvps.ru/fsvps/flu/info).
По всем возникающим вопросам обращаться по телефонам отдела государственного ветеринарного надзора: (4932) 93-95-91, 93-95-85.
